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DIREZIONE DEL CONSIGLIO 

Commissione Consiliare Affari Istituzionali 

 

 

  

VERBALE  N. 1 

SEDUTA DEL 9 GENNAIO 2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

 

L’anno 2019, del giorno giovedì 9 Gennaio 2020 la Commissione Affari Istituzionali è convocata 

presso la Sala Firenze Capitale posta al terzo piano di Palazzo Vecchio alle ore 9,00  per trattare il 

seguente ordine del giorno:  

1. Comunicazione del Presidente; 

2. Approvazione verbale precedente seduta; 

3. Analisi ed eventuale espressione del parere come previsto dall’art. 96 comma 2 dello Statuto 

di Firenze sulla proposta di delibera revisionata “Modifiche Statuto TITOLO VIII la 

partecipazione – CAPO I – Partecipazione individuale e collettiva”:inserimento nuovo 

articolo: “gli istituti di partecipazione popolare”. Proponente Roberto De Blasi 

4. Proseguo dell'analisi dello schema consegnato nella seduta del 5/12/2019 per la definizione 

ed elaborazione di una proposta di delibera di modifica dello Statuto ed eventuale votazione; 

5. Varie ed eventuali. 

Alle ore 9 entra la consigliera Barbara Felleca ed il consigliere Roberto De Blasi. 

Alle ore 9,10  entrano i consiglieri Nicola Armentano, Federico Bussolin e Leonardo Calistri. 

Alle ore 9,24 entra il consigliere Anotnio Montelatici. 

 

La Presidente Felleca  accerta la presenza dei consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Felleca Barbara  

Componente Armentano Nicola  

Componente Bussolin Federico  

Componente Calistri Leonardo  

Componente Montelatici Antonio  

 

ed apre la seduta  alle ore 9,24 essendo presente il numero legale dei componenti. 

 

Per la segreteria della Commissione  e’  presente la Sig.ra Paola Sgherri. 

Sono presenti inoltre il consigliere Roberto De Blasi e il Direttore della Direzione del Consiglio 

dott. Pietro Rubellini. 

Il Presidente Felleca dopo avere letto l’O.d.G. evidenzia che nella seduta odierna sarà analizzata la 

proposta di delibera del consigliere De Blasi. Conclude ponendo in ostensione i verbali delle sedute 

5, 11 e 12 dicembre 2019 dichiarando che se non ci sono obiezioni saranno dati per approvati a fine 
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seduta. 

De Blasi illustra la proposta di delibera evidenziando che il testo è stato modificato rispetto alla 

precedente proposta dopo la discussione in Commissione. La nuova formulazione è più congrua con 

le indicazioni sorte durante la discussione. Conclude dichiarando la propria disponibilità ad 

effettuare ulteriori modiche qualora fossero necessarie. 

La Presidente Felleca evidenzia che la Commissione sta lavorando a una proposta condivisa e 

complessiva di modifiche allo Statuto e ritiene opportuno che anche questa proposta di modifica  sia 

compresa. 

Armentano ritiene opportuno che questa proposta rientri nel lavoro complessivo di revisione dello 

Statuto. 

La consigliera M. Federica Giuliani, ed i consiglieri Luca Milani ed Andrea Asciuti entrano alle ore 

9,30. 

Montelatici ritiene opportuno che nello Statuto sia posta una maggiore attenzione ai disabili. 

Spesso, infatti, il parcheggio in Piazza Signoria è pieno. 

La consigliera Giuliani ritiene che nello Statuto siano già contenute le norme generali e che siano 

già presenti i principi di tutela e garanzia di partecipazione di tutti i disabili. 

Montelatici ritiene che sarebbe opportuno specificare la tutela della partecipazione dei consiglieri 

disabili perché spesso si trovano in forte difficoltà nel trovare parcheggio e questo può precludere la 

partecipazione ai lavori. 

Intervengono in merito la Presidente Felleca ed il Direttore Rubellini. 

 La Presidente Felleca ritiene che le precedenti proposte di modifiche dello Statuto hanno 

incrementato e favorito  la partecipazione dei cittadini abbassando l’età di partecipazione alle 

consultazioni a 16 anni. Con la proposta del consigliere De Blasi si prevedono ulteriori istituti di 

partecipazione. 

De Blasi evidenzia che non ha partecipato ai lavori della Commissione e quindi la sua proposta non 

ha tenuto conto dei lavori già svolti. 

Rubellini suggerisce alla luce della discussione svolta di includere nella proposta complessiva che 

la Direzione sta elaborando anche la proposta del consigliere De Blasi. 

Tutti i presenti concordano. 

La Presidente Felleca chiede al dott. Rubellini di inserire anche la proposta del consigliere De Blasi 

nello schema della proposta complessiva. 

De Blasi ritiene opportuno che partecipi in questa fase ai lavori  della Commissione. 

Armentano sottolinea che la segreteria della Commissione ha più volte sollecitato  i Gruppi 

Consiliari a presentare delle proposte di modifica dello Statuto e a partecipare ai lavori della 

Commissione. 

La Presidente Felleca, constato che non ci sono altri interventi, chiede ai presenti se hanno preso 

visione dei verbali e se hanno delle obiezioni. 

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni. 

La Presidente Felleca dichiara che i verbali delle sedute 5, 11 e 12 dicembre 2019 sono approvati 

dai presenti e, dopo avere ringraziando i presenti, chiude la seduta alle ore 10,00 

 

Alla seduta hanno partecipato i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Felleca Barbara  
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Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bussolin Federico  

Componente Calistri Leonardo  

Componente Giuliani M. Federica  

Componente Milani Luca  

Componente Montelatici Antonio  

 

 

La Segretaria        La Presidente 

Paola Sgherri        Barbara Felleca 

     
   

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  23 gennaio 2020. 


